

文件 S/1870

一九五〇年十月二十六日中華人民共和國中央人民政府外交部長爲控訴敵機侵犯中國領空事請
秘書長轉致安全理事會主席之電文

【原件：英文】

【一九五〇年十月二十七日】

據我東北人民政府報告，十月十五日北京時間十四時二十五分，有美國侵略朝鮮軍隊軍用飛機四架，侵入我安東上空，低飛掃射。十月十六日十九時五十分，有美國侵略朝鮮軍機軍用飛機一架，侵入我遼東省輯安縣地溝村上空。十月二十日二十三時，有侵朝美軍的軍用飛機一架，侵入我遼東省寬甸縣長甸區，投彈一枚。二十一日十四時零七分，有侵朝美軍的軍用飛機二架，侵入我遼東省輯安縣之地溝村上空。二十二日十四時零十分，有侵朝美軍的軍用飛機三架，侵入我遼東看輯安縣之海關村上空。二十二日十五時零七分。有侵朝美軍的軍用飛機三架，侵入我寬甸縣之拉古哨上空。二十四日十時三十六分，有侵朝美軍的軍用飛機三架侵入我遼東省輯安縣之地溝村上空。二十五日七時二五十分，有侵朝美軍的軍用飛機四架，侵入我遼東省臨江縣葦沙河區之二道溝上空掃射一分鐘，傷小孩一人，牛一頭。二十五日七時二十六分有侵朝美軍的軍用飛機四架，侵入我輯安縣黃柏甸子村上空。

我曾於本年八月二十七日、八月三十日、九月二十四日及十月十八日〔S/1722, S/1743, S/1808,

S/1857〕四次向聯合國安全理事會抗議，並控訴美國侵朝軍隊軍用飛機侵入我國領空，殺傷中國人民及損壞中國財產的暴行。安全理事會由於美國操縱了多數，一直沒有採取任何制裁美國侵略朝鮮和擴大東方戰爭火燄的措施，相反地，聯合國大會竟通過非法決議，支持美國擴大侵略朝鮮的戰爭。美國侵朝軍隊軍用飛機在本月十三日到二十五日的十三天中，侵入我國領空並實行掃射轟炸的次數的增加，證明美國擴大戰爭的罪行已經繼續向我東北發展，這是中國人民所絕不能容忍的。

我代表中華人民共和國中央人民政府再度向聯合國提出控訴，並要求：安全理事會立即採取有效措施，制止美國侵朝軍隊的軍用飛機不斷侵入我國領空的罪行，並立即撤退美國侵朝軍隊，以熄滅戰爭擴大的火燄。

中華人民共和國中央人民政府

外交部長

(簽名)周恩來

文件 S/1873

一九五〇年十月二十八日聯合國印度尼西亞問題委員會爲前荷蘭駐印度尼西亞皇家陸軍(KNIL)
在爪哇部隊之復員及遣返事致安全理事會報告書

【原件：英文】

【一九五〇年十月二十八日】

一、聯合國印度尼西亞問題委員會茲謹向安全理事會報告，一九五〇年一月所設由聯合國印度尼西亞問題委員會主持之荷蘭及印度尼西亞代表聯絡委員會於十月二十五日集會，除其他事項外，曾對前荷蘭駐印度尼西亞皇家陸軍(KNIL)現在爪哇部隊之復員及遣送返籍有關問題，加以審議。

二、該聯絡委員會會議決設置印度尼西亞及荷蘭代表專設小組委員會，由委員會委員擔任主席，其任務規定如下：“計及荷蘭與印度尼西亞代表在聯絡委員

會一九五〇年十月二十五日會議所作聲明，審議與前荷印皇家陸軍現在爪哇部隊復員及遣送返籍事有關各問題之一切技術事項”。

三、委員會茲請安全理事會注意，印度尼西亞及荷蘭當局均望在聯合國印度尼西亞問題委員會協助之下，解決前荷印皇家陸軍現在爪哇部隊復員及遣送返籍事之各有關問題。此等問題於可能遣送 Ambonese 部隊時即將立告緊急。

四、委員會自將隨時準備對 Ambonese 問題從事斡旋，並不論將來發展如何，均將繼續以一切情形隨時通知安全理事會。

主席 (簽名) BIHN (比利時)
CUTTS (澳大利亞)
DOOLITTLE (美利堅合衆國)

文件 S/1876

一九五〇年十月二十八日中華人民共和國外交部長爲控訴敵機侵犯中國領空事請秘書長轉致安全理事會主席之電文

【原件：英文】

【一九五〇年十月三十日】

根據我華東軍政委員會報告，十月七日十三時三十分，有美國飛機一架侵入我青島東北一百餘浬的嶐山頭東北，實行掃射，繼沿石島（十三時五十分），成山頭威海衛（十四時三十分），福山（十六時），作低空偵察，十月十四日十時又有美國飛機一架向我山東海面上煙台水產公司十號漁船掃射。美國軍用飛機一再侵入中國領空，進行偵察掃射，並在海面襲擊我漁船，證明美國政府正在把侵略我台灣及犯我東北領空的暴行擴大到侵犯我國沿海一帶，這是中國人民所

絕不能容忍的。我代表中華人民共和國中央人民政府對美國軍用飛機的這種侵略暴行提出嚴重抗議，並再次向聯合國提出控訴和要求。聯合國安全理事會應立即採取有效措施，制止美國這種侵略行爲，並撤退美國侵略我國領土台灣及我國鄰邦朝鮮的武裝力量，實為迫不容緩之舉。

中華人民共和國中央人民政府
外交部長
(簽名)周恩來

文件 S/1883

一九五〇年十一月三日美利堅合衆國駐聯合國常任代表爲遵照安全理事會一九五〇年七月七日決議案 (S/1588) 遞送聯合國軍朝鮮司令部第七次報告書事致秘書長節略

【原件：英文】

【一九五〇年十一月三日】

美利堅合衆國駐聯合國常任代表茲向祕書長致意，並請查閱一九五〇年七月七日安全理事會決議案 (S/1588) 第六段。該段規定，美國應將聯合國所採行動，擇其重要者，隨時向安全理事會提具報告。

茲根據此項決議案檢奉一九五〇年十月一日至十五日聯合國軍司令部朝鮮軍事行動情況第七次報告書，敬煩分發安全理事會各理事國爲荷。

一九五〇年十月一日至十五日聯合國軍司令部朝鮮軍事行動情況第七次報告書

本人茲提出一九五〇年十月一日至十五日聯合國軍司令部朝鮮軍事行動情況第七次報告書。第八軍公報第一一八號至一二〇號，第十軍團公報第十號至第十三號以及朝鮮公報第五一〇號至第五五八號已將此等行動詳細載明。

緒言

在此期間內，聯合國軍的最大問題是要儘量利

用共產黨侵略軍隊在南朝鮮瓦解崩潰以後所產生的戰略機會。敵人半數以上的作戰部隊都陷在北緯三十七度以南，已無從再加利用。當敵軍向北緯三十八度狼狽潰退時，損失亦以萬計。自十月一日以來，除俘虜累萬之外，還擄獲敵方大量裝備。大韓民國的原有領土，除甕津和延安等較小的半島區域外，已全歸朝鮮政府管治。

陸上行動

大韓民國第一軍團統轄大韓民國第三師和首都師，造成了本期中的輝煌戰績。由九月三十日起至十月十日，這支軍隊以大韓民國第三師爲前驅，自北緯三十八度以南循朝鮮東岸北進，奪獲了北朝鮮的港口元山。這次進擊受到北朝鮮人所能自北朝鮮第五師、第十二師和第十五師各單位以及衛戍部隊糾集的兵力不斷抵抗。大韓民國軍隊每日前進約十五英里。這些軍隊的攻擊極爲迅速，而且毫不放鬆，以致敵軍從未能組織協調的抵抗。敵軍被迫以部隊零散應戰。這次